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Lista de exercicios 07 - Cll Potencial de Membrana

Consulte as constantes no final dos livros de referéncias (Okuno e Duran)

Duran Capitulo 8

24. A intensidade do campo elétrico em uma membrana
Ef:lular de espessura 804 ¢ 7,5 x 10°N/C, e o sentido de
E ¢ ao terior da célula. Calcule:
a) o potencial de repouso da célula;
b) as variagdes da energia potencial (em V) do ion K7,
quando entra na célula e quando sai dela;
c) as mesmas variagGes para um ion CI
d) os sentidos das forcas elétricas sobre os ions;

47. As concentragdes i6nicas em mM/] nos fluidos celulares

de uma célula a 37°C sfo: C; (1) = 5; Cy, (1) = 145;
Cy(1)=30,Cy, (2)=15,C, (2) = 156. Considerando a
biomembrana impermeavel aos ions Na' e aos dnions A” e
que a célula esta em um equilibrio Donnan, determine:
a) as concentrages Cy (2), Cy (1) e C (2);

b) o potencial de Donnan.

¢) a ordem de grandeza da relagfo entre a forga elétrica 49. As concentragSes 16nicas conhecidas (em mM/) nos
sobre um ion K* no interior da membrana e o peso desse fluidos celulares de uma célulaa 37°C sfo: Cy, (1) = 145,
ion. Ck (1)=5,C,(1)=30,Cy, (2)=15e C,(2) = 156, onde
C, ¢ a concentragdo dos anions proteicos impermeantes.
Se a biomembrana € impermeavel aos ionsNa* e a célula
estiver no equilibrio de Donnan, determine:

2) Cer (1), C () € Cq (2);

b) o potencial de Donnan para a biomembrana.

35. Medidas realizadas em um axdénio detectaram um poten-
cial de repouso de —70 mV. A espessura da biomembrana
€ de 6 x 10 m e sua permissividade elétrica, & = 7z,
a) Calcule a intensidade do campo elétrico na biomem-
brana.

b,) Determ%m adensidade de carga superficial nas super- 55. Um neurdnio do cérebro humano contém aproximada-
ficies da biomembrana. mente um milhdo de bombas de Na/K. A energia meta-
bolica da célula utilizada no funcicnamento da bomba

retira da célula 4 ions de Na' e leva para seu interior 2

ions de K*. A corrente ativa resultante do funcionamento

da bomba 16nica é de 1,6 x 107" A, Quantos ions de Na*

e K" sdo transportados por segundo através da biomem-

45, A tabela a seguir mostra as concentragdes idnicas
(mM/1) nos fluidos celulares das células do axdnio de
Sépia a 310 K. O potencial da membrana determinado

experimentalmente é da ordem de —70 mV. Determine o brana?

potencial de Nernst de cada ion ereenrarequasie-SiHe-
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S e P
: 24.a)-60 mV; b)-0,06 V, ¢) +0,06 V; d) direita sobre K™ ¢
| C(2 c(1 P x 10° cm/
== 2) 4 X Sl esquerda sobre CI7; €) =~ 10*,
Na* 50 440 5 _
K* 400 20 500 35-a) 1,2.10" [V/m]; b) 6 = 7,2.10™ [C/m?]
cr 40 560 10 45- V= + 58 [mV]; Vk=-80[mV];

Ca++ 0,4 10 e

Vo= - 70 [MV]; V= + 43 [mV]

47.2)145,1 mM/1; 120 mM/1; 4,1 mM/L, b) =90 mV,
49.2) 120 mM/1; 145,1 mM/]; 4,1 mM/]; b) 90 mV,

55.372 x 10'%; 1,6 x 10",



